



## Veřejné projednávání vysokorychlostní trati

V úterý 14. 5. 2024 proběhlo ve Fotbalovém a tenisovém areálu veřejné projednávání výstavby vysokorychlostní trati v naší oblasti. Celý záměr představili zástupci Správy železnic a projektční kanceláře AFRY. V první části prezentace byli všichni zúčastnění seznámeni s obecnými informacemi týkajícími se vysokorychlostních tratí, provozu, rychlostí vlaků, ochranných pásem a také trasy napříč Českou republikou.

V části navazující byla představena finální schválená varianta umístění trasy propojení stávající konvenční tratě s tratí vysokorychlostní. Tato varianta byla v dlouhém procesu prověřování vybrána jako kompromisní pro naši i okolní obce. A přestože její podoba není ve všech směrech zcela ideální, reflektuje nejvíce našich požadavků. V

průběhu této části prezentace byly přiblíženy specifikace tohoto typu trati, místa křížení cest, umístění mostních objektů a obslužných komunikací.

Součástí prezentace bylo také první veřejné seznámení s podobou již vznikajícího nádraží, které je významně ovlivněno možností budoucí výstavby propojení.

V rámci závěrečné diskuse bylo položeno nejvíce dotazů právě k propojení obou tratí, podobě nádraží, jeho rozšiřování v případě stavby VRT, či velikosti parkoviště. Díky těmto dotazům byl doplněn celkový obraz této stavby.

V tuto chvíli je pro občany dotčených obcí ideální možnost připomínkovat projekt a vznášet k němu dotazy, a to přes portál uložený na stránkách <https://vrtky.cz>.



## Pálení čarodějnic ve spolupráci s SDH Osová Bítýška

Pálení čarodějnic známé také jako filipojakubská nebo Valpuržina noc je lidový zvyk spojený s pálením ohňů. Naši předkové věřili, že tato noc je kouzelná a zapalovali ohně jako ochranu před létajícími čarodějnicemi. Popel z těchto ohňů pak měl zaručit zvýšení úrody.



Proto jsme se rozhodli přiblížit k této tradici a namísto pálení nevzhledné hromady postavili sice menší, ale zato tradičnější hranici z dřevěných polen, na jejímž vrcholu samozřejmě nesměla chybět čarodějnice. Stavění hranice se za krásného slunečného počasí zúčastnilo celkem 13 zástupců SDH Osová Bítýška, Chasy Osová Bítýška a SK Osová Bítýška.

S ohledem na zpětný ohlas, zejména z řad účastníků akce, bychom rádi stavění hranice zavedli jako tradici i v následujících letech. Poděkování pak patří nejen všem zúčastněným, ale také panu Jiřímu Nohelovi za pomoc při přípravě dřeva na vatra.

*SDH Osová Bítýška*

## Vitání občánků narozených v roce 2023

V neděli 12.05.2024 proběhlo ve Fotbalovém a tenisovém areálu vítání občánků narozených v roce 2023. Pod vedením paní Mgr. Blanky Holubářové a Mgr. Martiny Večeřové zahájili slavnost básněmi a písněmi žáci a žákyně základní školy. Ve svém krátkém proslovu popřála starostka obce paní Mgr. Lenka Štěpánková všem hodně zdraví, rodinné pohody a také pevných nervů. Poté si rodiče z rukou kulturního výboru převzali od obce drobné dárky, vyfotografovali se u kolébky a podepsali se do pamětní knihy. V samotném závěru obřadu pak bylo připraveno pro všechny zúčastněné drobné občerstvení.



## ze zastupitelstva obce

### Výpis z Usnesení č. 6/2024 ze zasedání Zastupitelstva obce Osová Bítýška, konaného dne 24.04.2024

#### Zastupitelstvo obce **určuje:**

1. Ověřovatele zápisu a zapisovatele Zastupitelstvo obce **schvaluje:**
2. Program
3. Rozpočtové opatření č. 1/2024
4. Nájemní smlouvu o nájmu pozemku p. č. 99 a 461 v k. ú. Osová
5. Smlouvu o zřízení služebnosti – pozemek p. č. 4004 v k. ú. Osová Bítýška
6. Smlouvu o webovém řešení
7. Příkazní smlouvu č. SML-24-0942
10. Memorandum o spolupráci SvAČ Žďársko

#### Zastupitelstvo obce **rozhodlo:**

9. Modernizovat telekomunikační infrastrukturu na optickou síť

## Dětský karneval plný zábavy a barev

Letošní dětský karneval se konal v neděli 21. 4. 2024 od 14 hodin v Centru kultury, sportu a zájmových činností. Velmi nás potěšilo, že na něj dorazilo více než 150 dětí se svými rodiči a mnohdy i prarodiči.

O zábavu i soutěže se postaral jako každý rok DJ David Hammerský s manželkou Alicí. Každé dítě si mohlo zakoupit 1 lístek do tomboly + navíc ke slosovatelnému lístku dostalo ihned polštářek na vymalování, pitíčko a vitamíny. Tombola byla opravdu bohatá, ve slosování bylo 60 hodnotných cen.

Krásný kulturní zážitek přinesly jako již tradičně úspěšné holky z taneční skupinky Pomponky Osová Bítýška. Během celé akce byl pro děti k dispozici skákací hrad, malování na obličej i výtvarná dílnička.



Za uskutečnění vydařeného akce patří poděkování obci, ZŠ, štědrým sponzorům, DĚTEM, rodičům i všem dalším návštěvníkům.

*Za Komunitní centrum Denisa Šustrová*

## Zápis do I. ročníku

Ve čtvrtek 11. dubna se v naší škole uskutečnil zápis dětí do 1. ročníku. Pro budoucí prvňáčky jsme letos připravili školu s Večerníčkem. Děti si prošly několik stanovíšť s pohádkovými postavami, kde plnily jednotlivé úkoly. Za odměnu si pak odnesly domů na památku dárečky, které pro ně připravili učitelé a žáci naší školy.

Pro školní rok 2024/2025 se přihlásilo k zápisu padesát tři dětí. Do prvních tříd nastoupí dvacet čtyři děti z Osově Bítýšky, pět dětí z Orechova, pět z Vlkova, čtyři děti z Březi, tři děti ze Záblatí, dvě děti z Heřmanova, dvě z Nové Vsi a po jednom dítěti z Brna, Břežského, Dolních Heřmanic, Katova, Nových Sadů, Rozseče, Skřínářova a Velké Bíteše.

Vzhledem k vysokému počtu budoucích školáků budou děti rozděleny do dvou tříd. Pokud by bylo ve třídě dvacet tři a více žáků, budou při výuce některých předmětů (český jazyk, matematika) rozděleni v rámci jedné třídy na dvě skupiny, které budou výuku absolvovat odděleně.

Všem zapsaným dětem a jejich rodičům přejeme krásné prožití prázdnin a těšíme se na shledanou v září.

